

## 杨清民到中兴煤业调研督导环保工作

汾西矿业讯 7月8日,山西焦煤副总经理杨清民对中兴煤业生态环境保护工作进行调研督导,集团公司党委常委、副总经理师敏陪同检查。

在中兴煤业,杨清民实地查看了矸石山及污水处理站,详细询问了矸石山水土流失治理、覆土绿化等情况,对环保工作存在问题现场协调交办,并就进一步做好环保相关工作提出具体指导意见。

座谈会上,杨清民对中兴煤业近年来的生态环境保护工作给予了充

分肯定。他要求,中兴煤业要遵纪守法,进一步深化对生态文明建设的认识,转变观念,深入学习贯彻生态保护和高质量发展的决策部署,积极谋划推动环境保护工作。要提高标准,正视存在的问题,加强细节管理,切实扛起企业生态保护主体责任,杜绝责任落实不到位和推诿扯皮现象,积极有效地解决短板弱项。要不断建立健全生态环境管理制度,构建完善的环境保护制度体系,要在“治本”上狠下功夫,推进产业升级和技术改造创新,抓好信息化技术手段应用,提高自动化、智能化水平,推动企业高质高效发展和生态环境高水平保护。

(张伟 张俊峰)

## 集团公司召开七月份“一通三防”暨地测防治水工作专题会



汾西矿业讯 7月14日,集团公司召开七月份“一通三防”暨地测防治水工作专题会,总结通报近期工作情况,安排部署下一步重点工作。集

团公司党委副书记、副董事长、总经理王晓东,党委常委、副总经理师敏,董事、总工程师王永文出席会议,各生产矿井、机关部室相关负责人参加会议。

王晓东要求,各单位要高度重视“一通三防”、地测防治水工作,统一思想,提高认识,不要盲目乐观,时刻保持警惕。各单位新任领导要不断提升综合素质,敬畏岗位,踏实工作。相关部门要结合实际,现场进行调研论证,制定出台瓦斯抽采精益化考核管理制度,要求各单位深入学习宣贯,认真执行落实。王晓东强调,要牢固树立“安全是最大的政治、安全是最大的发展、安全是最大的效益”工作理念,深刻汲取以往事故教训,不断总结经验,为企业发展再立新功。

师敏在讲话中要求,进一步完善

“一通三防”、地测防治水系统,责任到人,防患于未然。要不断加强现场管理,做好信息监控工作,相关部门要协调配合,建立联动机制。要严格把关,按章操作,稳扎稳打,循序渐进,筑牢安全防线。

王永文认真分析研判了当前“一通三防”、地测防治水工作现状,要求各单位在今后工作中要逐步实现瓦斯抽采精益化管理,严格落实环节留痕工作制度,做到责任到人,闭环验证,措施补救。要认真落实好防治水排查记录台账工作。针对各矿井实际情况,“一通三防”、地测防治水工作要实行分类指导,认真做好应急处置与应对各项工作,制定有针对性、切实可行、有操作性的应急处置方案,确保“一通三防”、地测防治水各项工作平稳推进。

会上,中兴煤业、柳湾煤矿、正升煤业、正帮煤业分别汇报了近期“一通三防”、瓦斯治理、地测防治水等方面的工作。通风安全部、资源地质部负责人安排部署了下一步具体工作。

(李益贤)

汾西矿业讯 7月10日,集团公司工会召开庆祝建党100周年主题征文表彰会暨文学讲座,对获奖单位和个人进行表彰。集团公司党委常委、董事、工会主席王裕照出席会议,山西省作协副主席、《黄河》杂志社主编黄凤,晋中市文联副主席、《乡土文学》杂志社主编杨凤喜等老师应邀参加表彰会。

此次主题征文活动开展以来,各单位高度重视,广大文学爱好者积极响应、踊跃参与,活动共收到来自各单位258名作者的286篇作品。作品主题鲜明、形式多样,从不同的视角,以不同的形式,追忆党的光辉历程,歌颂党的丰功伟绩,回顾了企业艰苦创业的历史,赞美了新时代汾西人开拓创新的壮举。经过专家组评比,最终评选出特别奖8篇、佳作奖15篇、优秀奖43篇,生活服务公司、供用电分公司等

6家单位获得优秀组织奖。王裕照等领导分别为获奖单位和个人颁奖。

王裕照向受到表彰的优秀组织单位和个人表示祝贺,他希望大家以建党百年为新的动力和起点,创作更多高质量、符合时代要求、激励引领群众奋发向上的文学作品;要深入生活、深入一线、深入基层,创作更多贴近群众、贴近基层、贴近实际的优秀作品;要大力弘扬改革创新精神,把汾西群众文化工作,特别是文学创作推向更高水平。

受邀参会的黄凤和杨凤喜对此次征文活动给予积极评价,希望广大文学爱好者们不负时代,把自己对文学的理解,真正融入到更多更优秀的文学作品中,为企业文化事业发展做出贡献。表彰会还邀请《山西文学》《都市》杂志社的老师进行了现场授课。

(李益贤 董宝军)

## 集团公司召开矿山压力分析研究专题会

汾西矿业讯 7月8日,集团公司召开矿山压力分析研究专题会,研究各矿井矿压显现严重的巷道维修方案,安排下一步巷道维护队伍、施工组织等工作。集团公司党委副书记、副董事长、总经理王晓东参加会议,党委常委、副总经理郝志军主持会议。

会议指出,各矿井要以安全为导向开展矿井顶板管理工作,深刻汲取事故教训,切实增强失修巷道维护工作的使命感、紧迫感。针对巷道失修量较大的矿井,要成立专业化巷修队伍,集中攻克巷修工程难点,同时从工程进度、工程质量等方面严格进行考核,切实提高巷修作业效率和质量。支护材料的准入是巩

固支护成果和开展顶板管理现场工作的第一道防线,各矿井严禁购买非内部市场的支护材料,以保证支护材料应有的质量和强度,杜绝不合格支护材料入井。

会议强调,各矿井要以“一矿一策”、“一巷一策”和“一段一策”原则制定方案,在处理失修巷道的过程中,要根据自身失修巷道的成因和特点,因地制宜选择高强度支护、注浆锚索、高压水预裂、切顶卸压等新材料、新工艺、新技术、新设备。要借助顶板在线监测系统平台,实现对顶板的24小时动态在线监测。各矿井跟班领导要切实履行职责,加强特殊顶板管理的安全管控。

(孟辉 高伟 宋辉)

## 集团公司工会庆祝建党100周年主题征文获奖作品揭晓

汾西矿业讯 7月12日,集团公司2021年度审计专业技能大赛在员工学校举办。集团公司总法律顾问丁志强到考试现场进行了巡视。

此次比赛旨在提高企业审计人员的业务能力,提升整个企业的审计业

务水平,同时为参加山西焦煤审计专业技术比武选拔优秀选手。据了解,此次参加审计专业技能大赛的30名选手,进行了为期四天的现行审计法规与审计准则政策解读的集中培训。

(宋辉 赵婧)

## 集团公司举办2021年度审计专业技能大赛

## 集团公司领导到基层单位检查指导工作

汾西矿业讯 近日,集团公司党委常委、副总经理郝志军,董事、总工程师王永文分别到孝义公司正旺煤业、双柳煤矿检查指导工作。

在正旺煤业,郝志军深入21101材料巷,详细查看工作面支护质量、安全标准化、精细化管理等方面工作,他要求,采掘衔接是当前重中之重的工作,要在保证安全的前提下,加快巷道掘进,优化设计,确保支护质量,要积极推动注浆锚索等新材料,节约支护成本。要抓好雨季“三防”工作,确保矿井安全度过汛期。

在双柳煤矿,王永文要求,要加强科学合理规划,加快推进滑坡治理工程建设及相关手续办理、工程队伍招标等各项准备工作,保障矿井正常生产秩序。要编制具有可行性、经济性、安全性的治理方案,通过邀请专业队伍进行勘察设计,为边坡治理方案提供科学依据。要加强工程项目建设的质量监督管理和申报工作,做好各个环节、各个工序的把关工作,提早预防项目建设中的各类隐患,保证滑坡治理工作安全平稳有序推进。

(张卫俊 王仲杰 薛泽斌 侯世恩)